

作空间,更好造福两国人民和世界人民。

台湾问题是中国核心利益中的核心,是不可触碰的红线和底线。习近平主席在通话中郑重阐明了中方在台湾问题上的原则立场,强调台湾回归中国是战后国际秩序重要组成部分。中美曾并肩抗击法西斯和军国主义,当前更应该共同维护好二战胜利成果。特朗普总统表示,中国当年为二战胜利发挥了重要作用,美方理解台湾问题对于中国的重要性。

元首外交始终是引领中美关系发展的定盘星。中美元首会晤不仅是两国关系的历史性时刻,也是国际关系中的标志性事件。会晤举行以来,双方积极落实元首共识,推动双边关系总体保持稳定向好。两国各界与国际社会普遍注意到,美方已取消针对中国商品加征的10%所谓“芬太尼关税”,继续暂停对中国商品加征的24%“对等关税”,同时暂停实施出口管制穿透性规则,暂停对华造船等行业的301调查措施。中方也相应暂停实施相关反制措施。这些进展再次印证了一个被实践反复验证的道理:中美“合则两利、斗则俱伤”,相互成就、共同繁荣是清晰可见、可感可及的现实图景。

当前中美关系总体稳定向好的势头来之不易,得益于两国元首的把舵领航,需要双方共同努力加以维护。

两国做伙伴、做朋友,既是历史给予的深刻启示,也是现实发展的必然要求。双方应坚持正确方向,秉持平等、尊重、互惠态度,拉长合作清单、压缩问题清单,争取更多积极进展,为中美关系打开新的合

作空间,更好造福两国人民和世界人民。

台湾问题是中国核心利益中的核心,是不可触碰的红线和底线。

习近平主席在通话中郑重阐明了中

方在台湾问题上的原则立场,强调

台湾回归中国是战后国际秩序重

要组成部分。中美曾并肩抗击法西

斯和军国主义,当前更应该共同维

护好二战胜利成果。特朗普总统表

示,中国当年为二战胜利发挥了重

要作用,美方理解台湾问题对于中

国的重要性。

中美元首的沟通具有重要现实

意义。近期,日本首相高市早苗在

台湾问题上严重越线挑衅,公然宣

称“台湾有事”可能构成日本可行使

集体自卫权的“存亡危机事态”,暗

示可能武力介入台海。这不仅严重

违背一个中国原则,更是对战后国

际秩序的公然挑衅,已引发国际社

会对日本危险战略动向的担忧和警

惕。中美同为对世界反法西斯战争

胜利付出巨大牺牲的国家,联合国

安理会常任理事国,共同维护战后国

际秩序,坚决阻击任何复活军国

主义、破坏地区和世界和平稳定的

图谋和行径,是双方的共同责任。

面对层出不穷的时代难题,中美

共同展现大国担当,坚持相互尊

重、和平共处、合作共赢,完全可以

实现相互成就、共同繁荣,携手多办

一些有利于两国和世界的大事、实

事、好事,更好造福两国、惠及世

界。

(人民日报)

## 中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央巡视省(自治区、直辖市)情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月28日电 中共中央政治局11月28日召开会议,审议《关于二十届中央巡视省(自治区、直辖市)情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,部署开展二十届中央第五轮、第六轮巡视,完成对省区市的全覆盖。从巡视看,各省区市工作取得新的进展和成效,但也存在一些问题,必须从政治上高度

重视,严肃认真解决。要动真碰硬抓好巡视整改,落实主体责任,强化日常监督,把巡视整改与学习贯彻党的二十大精神、谋划“十五五”时期经济社会发展结合起来,作为全面从严治党、净化政治生态、加强领导班子建设的重要抓手,以整改实效推动高质量发展。

会议强调,各省区市党委要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握党中央对本地

区的战略定位,一以贯之抓好党中央重大决策部署贯彻落实,以实际行动做到“两个维护”。树立和践行正确政绩观,完整准确全面贯彻新发展理念,完善干部考核评价机制,坚持求真务实、真抓实干。持之以恒推进全面从严治党,压紧压实管党治党政治责任,强化对“一把手”的监督管理,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,加强对权力配置、运行的规范和监督,保持反腐败高压态势,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件,营造风清气正的政治生态。加强领导班子和干部队伍建设,健全和落实民主集中制,坚持正确用人导向,引导激励干部担当作为。增强时时放心不下的责任感,有效防范化解各类风险,完善社会治理体系。综合用好巡视成果,深入研究解决巡视发现的共性问题,推动深化改革,促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

## “森林四库”激活绿色发展新动能 ——达州“十四五”森林“水库、钱库、粮库、碳库”多元价值持续释放

“十四五”以来,达州锚定“天府森林四库”先行市建设目标,树牢“绿水青山就是金山银山”理念,以林长制为纲、国家储备林建设为基,统筹推进林业生态保护与产业升级,让森林的“水库、钱库、粮库、碳库”多元价值持续释放,在巴山大地上铺就出生态美、产业兴、百姓富的高质量发展之路。

### “林禽共生”闯出致富新路子

在万源市石塘镇旧院黑鸡养殖示范基地,郁郁葱葱的林地间,成群的旧院黑鸡悠然觅食。作为全省首批“天府森林粮库”标杆项目,这片占地1.2万亩的生态养殖基地,以林禽共生模式构建起“林下养鸡-鸡食虫草-粪肥林地”的闭环系统。

“这种模式让生态和效益实现双赢。”百里坡旧院黑鸡养殖基地总经理侯中杰说,旧院黑鸡在天然环境中生长,肉质更优,售价是普通养殖的3倍以上,且园区林木生长量提升了15%。目前基地养殖规模突破15万只,还配套种植了千亩农作物及中草药,形成立体化生态农业格局。百里坡旧院黑鸡养殖基地董事长刘晓岗表示,企业正打造复合经营体系并拓展精深加工,预计可带动周边千余户农户年均增收8000元以上。

### “以竹兴产”做大全产业链

渠县琅琊镇三台村的巨黄竹基地,



万源石塘镇旧院黑鸡养殖基地。

青山环抱间竹海连绵。过去竹子零散售卖效益有限,如今当地探索“生态+产业”模式,让竹资源释放出更大价值。

“十四五”以来,渠县将国家储备林项目与竹产业发展深度融合,通过林分改造、抚育等措施精准提升竹林质量,林业年产值超9亿元。“我们把竹原料种植基地建设作为核心抓手,推动竹资源向竹产业、竹资金转化。”渠县林保中

### “立体种植”种出增收新希望

开江县普安镇红花山“森林四库”种植基地里,村民们正忙着栽种黄精苗,一派繁忙景象。这里依托高山地理条件,采用“黄精+药用银杏”套种模式,发展中药材种植规模近1000亩,中药材成了当地群众的“致富草”。

开江县立足山地优势,构建“林上结果、林下采集”的立体种养模式,建成万亩林下种植基地。“十四五”以来,当

心副主任段朝元介绍,基地建成后,预计带动竹采收、竹制品等相关行业实现产值50亿元,让“森林钱库”的容量持续扩容。

### “立体种植”种出增收新希望

开江县普安镇红花山“森林四库”种植基地里,村民们正忙着栽种黄精苗,一派繁忙景象。这里依托高山地理条件,采用“黄精+药用银杏”套种模式,发展中药材种植规模近1000亩,中药材成了当地群众的“致富草”。

开江县立足山地优势,构建“林上结果、林下采集”的立体种养模式,建成万亩林下种植基地。“十四五”以来,当

□文/图 记者 何龙 李彦达 李桦

## 达州绕西高速贤坡顶隧道实现双幅贯通 系该高速公路主线最长隧道

左洞长2860米、右洞长2864米,最大埋深达216.3米。隧道穿越石峡子水库二级水源保护区,距离核心保护区最短距离300米左右,与沙滩河引水隧洞最近距离仅6.7米,对施工过程中的水土保护、施工精度提出极高要求。

面对挑战,项目团队通过现场踏勘,结合实际工况动态优化专项施工方案。施工过程中,建设团队倒排工期、强化工序管控,在技术工艺上,采用“钻爆+铣挖机开挖”相结合的工艺,结合机械化配套施工技术,实现“机械化换人、自动化减人、智能化无人”施工,作业效率提升50%以上。在生态保护方面,配备成套污水处理设备,实现施工

现场污水零排放;将弃土场及湿喷站选址在二级水源保护区外,最大程度减少对水源保护区的生态影响。

达州绕西高速项目自开工建设以来,整体建设进度稳步推进。截至目前,该项目路基工程挖方、填方作业分别完成78%、74%;桥涵工程桩基、墩柱施工已分别完成70%、55%,梁板架设同步推进至16%;隧道工程总体完成61%。下一步,将重点推进安云互通、大堰互通及支线铁山隧道等控制性工程建设。

达州绕西高速项目由蜀道集团投建,路线全长38.273公里,由主线和西外支线两部分组成。其中,主线接G5012恩广高速安云互通,向南经新村

乡、双龙镇、大堰镇、管村镇、罐子镇,设置罐子枢纽互通接营达高速,全长32.008公里,采用双向四车道高速公路标准建设,设计时速100公里。西外支线起于主线设置的大堰枢纽互通实现交通转换,向东设铁山隧道,穿越铁山国家森林公园,与规划市政道路金南大道西延线四期工程相接,全长6.265公里,采用双向六车道高速公路标准建设,设计时速80公里。

达州绕西高速项目建成后,将进一步完善川东北综合交通网络,有效分流达州城区过境交通需求,缓解出入境交通压力,改善西部区域交通出行条件,服务沿线乡村振兴,促进区域经济发展。

### 重点项目

#### 进行时

### 党建引领创新路 老牌钢企向“新”行